

Деловой Саяногорск

№ 10 (163)

ПЯТНИЦА

4 марта

1994 г.

© ЦЕНА — 30 РУБ.

▲ ГОРОДСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЕМ всех женщин Саяногорска, всех читательниц еженедельной газеты города с праздником весны и весеннего солнца — с Днем 8 Марта! Пусть в каждый дом придет благополучие, мир и согласие. Дарим вам самые прекрасные цветы этой весенней поры!

ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ с праздником женский коллектив МП «Литера», возглавляемый Н. С. Турмановой! Этот коллектив принимает самое активное участие в выпуске городской газеты «Деловой Саяногорск», своим трудом помогает в трудное время выжить изданию, чтобы удовлетворить все запросы подписчиков. Желаем счастья, радости, весеннего настроения!



Фотомонтаж М. ШТЫГА

КОЛЛЕКТИВ ФИРМЫ «САЯНСТРОЙ» (генеральный директор Н. М. Дудко) на протяжении многих лет помогает нашему изданию материально, является первым и неизменным читателем городского еженедельника. Женский коллектив фирмы поздравляет с 8 Марта! Успехов вам и крепкого здоровья, радости и весны!

Уже год как выходит в свет многотиражная газета фирмы — «Вестник». Умело трудится, с мастерством и большой отдачей редактор этого издания Н. И. Чекалова. Поздравляем нашего коллегу с Международным женским днем! Желаем всего наилучшего в жизни и дальнейших успехов!

Первые номера были интересны...

Сию я, читаю статью о том, как «приватизировали» эфир богачи Бондаренко и Касимов (газета «Деловой Саяногорск»). И хочу выразить свое мнение по поводу газеты «Огни Саян». Если что-то не так, подредактируйте.

Первые номера этой газеты были очень интересные, мы узнавали о жизни в стране, в городе, происходили политически. Хорошего было немало, а газета была интересна, потому что работали в ней по своему интересному делу.

Теперь я ее не выписываю, и читать даже не хочу. Занимаются политиканством, да все хвалят богатых, а нас бедняков-стариков и слушать не хотят. Слово мы уже давно вымерли, а мы еще живые и на свои мизерные пенсии все как перебиваемся.

Мне кажется, что в «Огнях Саян» сам редактор сплел этот таинственный коллектив, видно он не разбирается в людях, вот они и пишут неинтересно, преподносит все со своей колокольни.

Эта газета по целым дням валяется в киосках и никто ее не берет, так сказала мне киоскер на центральной остановке. Не берут и газету «Саянский казак», потому что она тусклая. А первые номера были более-менее интересные. Мы люди православные читали все про церковь, про-казачьи судьбы, сказки, рассказы.

А теперь... Пишет эта женщина, редактор Т. Мельникова, бедные пустяки, читать нечего совсем.

Редактор, Соколову я хочу дать свой старческий совет, а он мудрый: если хочет, чтобы его газету покупали, пусть дает ее полосу и коммунистам и демократам и левым, хоть я и правлике и равнодушная, но, думаю, так будет справедливее для всех читателей.

К. А. ПИСКУНОВА.

ИЗ ПОЧТЫ

«Плач» природы

Остров на Енисее против кинотеатра «Радуга» красив природой. Много черемухи, малины, клубники, костяники, шиповника, смородины, боярки, грибов.

Но вот уже 6 лет пасутся там коровы из Каптырево Красноярского края Шушенского района. Буквально все уничтожили, всю растительность, а скота — 800 голов, весь остров в навозе, а как людям, которые живут в Летинке, они же пьют эту воду, мало того, что пьют сверху по Енисею, с плотины, от гнилого леса, так еще скот добавит...

Для чего создан при исполкоме экологический отдел? И за что им зарплату платят? За отравление людей и живности, что находится в реке? Я в 1993 г. писал в «Деловой Саяногорск» и «Огни Саян» и ходил в исполком в этот отдел, узнать, какие будут приняты меры, так мне ответа не дали, показали газету, сказали читали вашу статью, и на этом кончилось.

Вот опять пишу, уже в 1994 году, чтоб до мая запретили совхозу Каптырево переплывать скот, неужели у тех, кто сидит на этой работе, не болит голова о людях и природе?

А. ЩЕГЛОВ,
любитель природы, пенсионер.

ИЗ ПОЧТЫ ДС

Теперь ищи эту автостанцию

Прочитали статью в газете «Огни Саян» о том, что автовокзал хотят перенести за околицу и очень расстроились.

Как же можно согласиться с таким вариантом — вывести автовокзал за город. А потом, чтобы добраться на автовокзал, нужно ехать рейсовым автобусом, заплатить еще 100 рублей в одну сторону. Приведу пример: мне нужно купить билеты на автобус до Абакана за несколько дней до выезда. Значит, я, чтобы взять билеты в предварительной кассе, должна заплатить десять рублей. А потом снова ехать туда с вещами в день выезда и снова покупать билеты, чтобы доехать до автовокзала. Не будет же водитель собирать пассажиров по городу. А если придет кто с последним рейсом и ему нужно в центр города — снова плати деньги, пешком далеко. А то, что там магазины и столовые и даже зубопротезный кабинет, для пассажиров, кто уезжает на прехал, они не нужны. Очень жаль, что наш мэр города не остоя и позволил продать частному лицу крытый рынок, как бы было всем удобно, центр города.

Мы жители дома № 41 заводского района просим не переносить автовокзал на окраину города.

Это нам очень будет неудобно, а особенно, кто почью приезжает, да и днем платить еще за то, что кому-то из нашего руководства безразлично, что всем нам старым и молодым нужно делать лишние затраты.

Жители дома № 41 четвертого микрорайона:
ОРЛОВА, ПОЛЯНСКИЕ, КУРЗИНЫ
и многие жители нашего дома.

С ПРАЗДНИКОМ ЦВЕТОВ!



банки
по поручению
всего сч. №
Кредит сч.
... банку
в филиале А
по поручению
всего сч. №
Кредит сч. №
... банку Б
в филиале А
по поручению
всего сч. №



ВЕЛИКОЙ ПОВЕДЕ — СЛАВА!

Василий ШАБАНОВ

Доноры

Женщины — доноры московского комбината «Трехгорная мануфактура» сдали за годы войны 1600 л крови.

О женщинах «Трехгорки»,
Бессильна слов листва,
Закamenели в горле
Нежнейшие слова,
Я знаю, как он лечит,
Целительный бальзам.
А цифра жжет и хлещет,
Как ветер, по глазам.
У смерти в длинных
списках
Не заняты места.
У крови материнской
Особенный состав
А тех, кто воевали,
Кто выжили кровью их,
Вы их нашли, узнали
Спасительных своих?
Наташ, Галин, Агафий,
Без званий и наград,
Что с давних фотографий
Бесхитростно глядят.
О, люди душ кристаллических,
Не ваша ль доброта
Из ампул госпитальных
По венам разлита?
В Якутске, в Риге,
в Горьком,
На Шилке и на Цне
Ты бьешься,
«Кровь «Трехгорки»,
По всей стране.
Сердцам навеки близкой,
Необходимой став...
У крови материнской
Особенный состав.

Кузьма Николаевич Деревяшко начал службу в рядах Вооруженных Сил в 1922 году курсантом школы черновых старшин. Потом успешно окончил военную академию им. М. В. Фрунзе, оказывал интернациональную помощь китайскому народу в его борьбе против японских оккупантов. Участвовал и в советско-финляндской войне. В качестве начальника штаба армии принимал участие в боях за Харьков, Полтаву, при форсировании Днепра, Корсунь-Шевченковской операции... И вот новая Уманско-Ботошанская операция.

Хорошо зная оперативную обстановку и понимая, что основные события Уманско-Ботошанской операции будут развиваться на правом фланге 2-го Украинского фронта, генерал несколько раз подавал рапорт командованию с просьбой о переводе его сюда с должности начальника штаба 57-й армии, которая занимала позиции левого фланга.

4 марта 1944 года Деревяшко вызвали в штаб фронта. Командующий И. С. Конев встретил приветливо и спросил напрямик:

Встреча с МАТЕРЬЮ

— Захотелось поближе к родным местам?
— Да, товарищ Маршал Советского Союза! Мать, сестры и многие родственники... все на Уманщине. Детство и юность прошли здесь.
Так Кузьма Николаевич был назначен начальником штаба 4-й гвардейской армии. Именно эта прославлен-

ная армия должна была нанести главный удар на участке Яблоневка, Стебное в общем направлении на Умань, с последующей задачей овладеть рубежом Ладыхина, Гайворон. В полосу армии надо было скрытно расположить десять стрелковых дивизий, несколько артиллерийских соединений и частей. Здесь же сосредотачивалась и 5-я гвардейская танковая армия. Войскам предстояло форсировать крупные водные преграды — Горный Тикич, Южный Буг, Днепр.

В 6.45 утра 5 марта начался артиллерийский бой, который длился около часа. Завязался бой. Противник оборонялся со звериным осязанием, вводя новые резервы. И все же удержаться гитлеровцам на занятых позициях не удалось. Они были буквально ошеломлены и парализованы нашей артиллерийской подготовкой, о чем позже рассказывали пленные.

В истории войск еще не было примеров наступления советских войск в таких условиях. Стояла оттепель, снег растаял, черюзом превратился в непролазную грязь, в которой вязли даже танки, не говоря уже об автомашинах и повозках.

Но напрасно фашисты питали надежду, что им поможет распутина. Опрокинув и рассеяв их части и соединения, гвардейцы 4-й армии 7 марта окончательно очистили от врага населенные пункты Гусаково, Соколовка, ворвались в город Тальное, с ходу форсировали Горный Тикич, скалистые берега которого местами возвышались до 40 метров.

Конечно, генерал Деревяшко весь был поглощен ходом боевых операций, а поэтому когда офицер штаба сообщил, что Косенковка освобождена, как-то не сразу и вник в это радостное сообщение.

— Товарищ генерал, ваше родное село освобождено! Через несколько минут машина помчалась вперед. Не доехав к хате, генерал соскочил и побежал, во дворе он увидел свою мать. Она хлопотала возле плиты.

— Мамо! — окликнул сын, а сердце так и сдвинула жалость. Во дворе стояла исхудавшая, сгорбленная и очень постаревшая мать.

Услышав голос и узнав его, мать только всплеснула руками.

Быстро пробежали короткие часы встречи. Опять разлука рвала материнское сердце. Она ничего не смогла проговорить, а только перекрестила сына на прощанье, благословив его на спасение.

Командование гитлеровских войск, предприняв ряд контрударов, не могло выскочить из нового окружения советскими войсками. 7 марта на линии Торнополь — Проскуров завязалось такое ожесточенное сражение, которое, по оценке Г. К. Жукова, войска не видели со времен Курской дуги.

Иван ДУБРАВА.



АНЕКДОТЫ

Один пилот говорит другому: «Скажи парашютистам, чтобы перестали прыгать, мы еще не взлетели».

Товарищи бойцы, — обращается генерал к солдатам, — я хочу иметь крокодиловы салюги!

Ночью роты спецрейсом десантируются на берег Нила. Проходит день, месяц. Новостей нет. Генерал, потеряв терпение, сам выдвигается в район действия. Весь берег завален трупами крокодилов.

Старший группы приветствует генерала и докладывает: «Товарищ генерал, а они все без салюг!»

Диалог между американским и русским министрами оборон:

— Мы к вам запустим бактериологическую бомбу, у вас все живое исчезнет, а ценности останутся и мы их заберем.

— А мы к вам запустим батальон прапорщиков, тогда у вас все ценности исчезнут, а живое останется и с голоду перемрет.

И пьют, и стреляют

◆ МИНИАТЮРЫ С НАТУРЫ

Строитель, алюминиевого завода напился стеклокочистителя. Все было бы хорошо, если бы выдержал почки. Бедняга отдал Богу душу.

Хоронили его вся бригада. Была весна, и на медных трубах оркестра играло солнце. Когда замолчали траурные мелодии, было слышно, как на соседних могилах щебетали птички.

Кто-то сказал: «Еще молодой. Жить бы да жить».

Строитель оставил видеть себя не только завод, но и потомство. Однажды сноха Валентина привезла к своей матери на воскресенье дочку Светлану. Этой дочке шел четвертый годик, и была она очень любопытной. Все спрашивала: «Почему?» да «Как?», «Зачем?» Она уже знала многие буквы и цифры. Ей пришлось помогать бабушке кормить кур и козу Степаниду.

— Светочка, как живешь? Что новенького? — спросила бабушка.

— Хорошо живу. С папой и мамой были у дедушки

на могилке.

— Вот как! — заинтересовалась бабушка. — Что вы там делаете?

— Ели блины и пили лимонад. Дедушка хороший. Его мафия из автомата «Пуф! пуф!» И он умер...

— Кто это тебе сказал? — удивилась бабушка.

— Папа сказал...

Вечером бабушка обратилась к своей дочери:

— Что это вы на мозги вничку кагаете? Отец приду- мал, что дед убили из автомата.

— Правильно и сделал, если спрашивает? Сказать, что дед был пьяница и умер? И ничего отец не приду- мал. Просто взял из жизни... Разве в нашем городе мафия не стреляют?

Бабушка промолчала. Да и что ей было ответить? Молодежи, видимо, лучше знать, как поступить...
В. ВЕРЕТНОВ.

▲ СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Займи свое место в природе

Система природной закалки-тренировки учителя Иванова Порфирия Корнеевича в настоящее время имеет многочисленных последователей по всей стране. И в нашем городе немало людей, занимающихся по этой системе. Идея учителя — это не новый способ лечения, а новый жизненный поток, в основе которого лежит перестройка сознания человека в его отношении к природе и людям, благодаря выполнению 12 правил «Деток».

20 февраля — день рождения Иванова П. К., человека, отдавшего 50 лет практическому поиску путей здоровой жизни. Для этого он испытал на себе различные влияния природы, особенно суровые стороны ее и передал нам весь свой опыт. Правила «Детки» очень просты и выполняются каждым, кто пожелает стать здоровым человеком.

В первой половине февраля в детском саду № 4 «Чип-полино» мне посчастливилось увидеть своего рода праздник здоровья. И я хочу поделиться с вами впечатлениями.

Раннее морозное утро, 9 часов утра. Дети подготовительной группы вместе с воспитателем Населью Любовью Леонидовной в спортиструктором Галиной Меркурьевой выбегают босиком, в одних плаванках

роз. Они делают 3 вдоха жизни, мысленно просят здоровья у Учителя для себя и всех людей и выливают на себя ведро холодной воды. Радостны, бодры и веселы дети возвращаются в группу.

Те, кто такую картину видел впервые, немного ежатся, а тем, кто сам живет по системе Иванова, эта процедура просто приятна.

Гостеприимные хозяева пригласили всех в зал, где Любовь Леонидовна познакомила присутствующих методистов и медицинских работников д/садов с системой Учителя. Нашему вниманию была представлена фотолента «Нам не страшен злой мороз».

Затем прослушали выступление А. Г. Чижик, медработника д/сада № 4, ею были отмечены положительные результаты занятий с детьми. Дети перестали болеть, случай с Женей Журавлевым, который

7-8 раз болел бронхитом и различными ОРЗ. Занятия по системе снизили число заболеваний: в 1992 году Женя переболел 3 раза, а в 1993 — ни разу. Этот д/сад уже не один год закаливает детей по системе Иванова, уже имеется положительный опыт, есть и теоретический и практический материал.

Медработниками ведется тетрадь наблюдений по закаливанию детей. Большое впечатление на меня произвел альбом «Мнения родителей о системе Иванова», где они пишут о том, как выполнено «Детки» помогло их детям стать здоровыми без «едной таблетки».

К великому сожалению, к системе большинство людей приходит, когда болезнь уже настала и их. А как хорошо было бы, если бы молодые люди, еще здоровые, жили по системе с детского возраста.

И закончить я хочу словами Учителя: «Я прошу, умоляю всех людей: станьте и занимайте свое место в природе. Оно никому не занято и не покупается ни за какие деньги, а только собственными делами и трудом в природе себе на благо, чтобы тебе было легко».

И в заключение несколько слов о себе. Я тоже уже 2,5 года занимаюсь по системе Иванова. Очень приятно зимой пробраться по снегу, обляться ледяной водой, а еще лучше искупаться в Енисее. Мне очень хочется, чтобы родители вместе с детьми занимались по этой теме.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ГЛОРИЯ» —

ТО

Высокое качество
пошива ОДЕЖДЫ!



жественной вышивке ТЮРИНА Галина Трофимовна. Художник-модельер может дать платную консультацию тем, кто шьет сам или изготавливает изделия в другом ателье.

Вышивальница также принимает заказы от заказчиков не только нашего ателье. Она может изготовить для вас праздничные наборы. У нас Вы можете заказать легкое платье, головные уборы. Все ваши заказы мы изготовим в кратчайшие сроки.

У нас большой выбор костюмных тканей, есть ткани блузочно-платьевого ассортимента, драп. Все необходимые подкладочные и прикладочные материалы, фурнитура имеются.

Посетив однажды наше ателье Вы захотите вернуться к нам снова. Цены у нас Вас вполне устроят, они гораздо ниже рыночных.

А работаем мы в удобное для Вас время с 10.00 до 19.00 часов, ежедневно, кроме воскресенья.

Ателье расположено на первом этаже Дома быта.

Приглашает посетить наше ателье пошива одежды. Вы получите высокое качество и культуру обслуживания. Верхнюю женскую одежду с одной примеркой шьют специалисты высокой квалификации, это единственный в городе закройщик 1 класса ТОКМАЧЕВА Мария Андреевна, закройщик 6 разряда РЕЧКАША Галина Михайловна. Только в нашем ателье закройщик ЛУТОШКИН Н. П. изготовит мужскую верхнюю одежду, брюки без единой примерки. В выборе модной модели только для Вас поможет единственный в городе художник-модельер высшей квалификации ЯКОВЛЕВА Татьяна Викторовна. Любому изданию любого ассортимента Вам поможет наш специалист высокой квалификации по худо-

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатный дом в п. Сизая на 3-комнатную квартиру в Саяногорске. (Имеется баня брусовая, стройки, огород с садом) или продам. Обращаться по адресу: п. Майна, ул. Пристанская, 13а.

МЕНЯЕТСЯ квартира — полуторка на однокомнатную квартиру, с доплатой. ПРОДАЕТСЯ железный гараж. Обращаться по адресу: г. Саяногорск, 1-1-51.

*Дупель
продана*

ПРОДАЕТСЯ автомашина «Тойота-Креста», в хорошем состоянии, недорого. Телефон посредника 2-25-70.

ПРОДАЕТСЯ недостроенный дом в Саяногорске по ул. Первомайская. Усадьба 15 соток. Имеются все строительные материалы для строительства гаража и хоз. постройки. Звонить по телефону в Саяногорске — 2-57-92, после 19.00. (2-1)

ПРОДАЕТСЯ небольшая дом в п. Майна с плодородными садом-огородом. Обращаться по адресу: г. Саяногорск, 10-10-55. Телефон посредника 2-30-21, в любое время.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ Алтайская стенка, в упаковке. Обращаться по адресу: г. Саяногорск, 9-18-37.

Боевые друзья и товарищи выражают глубокое соболезнование ветерану войны Белашкину Ивану Егоровичу по поводу смерти его жены

Марии Александровны.
СОВЕТ ВETERANОВ ВОИНЫ.

ФИРМА «САЯНСТРОЙ»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ:



- на строительство любых объектов промышленного назначения в любом регионе России;
- на проектирование и строительство «под ключ» многоквартирных домов и коттеджей;
- на высококачественную отделку офисов, общественных зданий, квартир и коттеджей;
- на возведение монолитных железобетонных силовых труб;
- на гидроизоляцию резервуаров при помощи цемента и стекловолокна;
- на опанделити металлоконструкций любых сооружений;
- на монтаж высокоточного оборудования;
- на реконструкцию металлургических заводов.

В АКТИВЕ ФИРМЫ:
— Саянский алюминиевый завод;
— совместное российско-италоамериканское фольгоспрокатное предприятие «Саянал»;
— жилье, социальбыт города Саяногорска;
— опыт работы с информатикой.
НАШ АДРЕС: 662793, г. Саяногорск, а/я 161.
Телефоны: 79-5-15, 79-5-82, 79-5-41, 23-8-95.

МЫ ГОТОВЫ В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ГОДА ВАХТОВЫМ СПОСОБОМ ПРОИЗВЕСТИ РАБОТЫ НА МЕСТЕ.

САЯНОГОРСКОЕ ОХРАННОЕ БЮРО «ОФЕРТА»

оказывает платные услуги по охране при сопровождении грузов частным лицам, предприятиям. Оказывает юридические услуги по гражданским и уголовным делам. Проводит секретную маркировку видео- и радиоаппаратуры, что облегчит розыск при кражах. Звонить по телефону 79-5-09.

РЕКЛАМА

Я держу в руках первый номер «Светлицы», датированный ноябрем-декабром 1992 года. Очень длинный и мучительный путь к своим читателям преодолело это издание. В набор журнал был сдан 21 декабря позапрошлого года, подписка к печати — 11 мая прошлого года, объем около 17 условных печатных листов, тираж его — 5000 экземпляров, цена, естественно, договорная. Так подробно сообщая о выходе нового журнала потому, что не уверен, удастся ли вам его раздобыть, хотя родина создания «Светлицы» не Москва и даже не Санкт-Петербург, а Красноярск. Тем значимее это явление в культурной жизни и не только сибиряков. Вот, что пишет главный редактор журнала Олег Пашенко: «Друзья! Когда все планомерно рушится и летит по швам, когда часть озверевшего и растерянного населения опутана дьявольской жадной наживой и разврата, истерики и злобы... мы в это время, сгруппировавшись, преодолевав ор, хаос, скрежет зубов, вопли и стоны, говорим властно и безукоризненно: Россия будет спасена! Она спасется воинством, трудом, любовью, самопожертвованием, отцовством, материнством, сыновней отдачей, наконец, спасется молитвами». Да, верно, не все кушилось и не все продолось. Есть, как и всегда были, настоящие патриоты земли русской, которые берут ее историю и думают, радуют о будущем. Благодаря им и появилась «Светлица». У творческого коллектива журнала большие планы. Есть замысел создать в будущем иллюстрированное

ПРИГЛАШАЕМ В СВЕТЛИЦУ

приложение к «Светлице» на украинском и белорусском языках и таким образом придать изданию характер все-сибирского славянского журнала, который бы подписывался и распространялся в Омске, Новоосибирске, Томске, Барнауле, Норильске, Абакане, Иркутске, Улан-Уде, Чите, Хабаровске и Владивостоке. «Разумеется, — подчеркивает главный редактор, — это невозможно сейчас, но с приходом национального правительства и переориентации жизни с запада на чисто национальный путь развития это выполнимо».

Еще одно уточнение. В своей основе «Светлица» — это детище «коллектива краевой народной «Красноярской газеты», ее писательского и журналистского актива, литературоведов и краеведов, ее патриотов — спонсоров, газеты, чей девиз: «Народность, государственность, патриотизм!» — вызывает постоянное бешенство у тех, кто продавался, переливался, у алчных коррупционеров, замаскировавшихся во властных структурах, у псевдодомакратов и временщиков. Им такая газета не нужна, им не нужна и «Светлица». Ну, а для тех, кто жаждет приобрести новый русский, всесибирско-славянский журнал, сообщаем адрес для заказа: 660049, г. Красноярск, ул. Богграда, 15 (7-й этаж). Редакция «Красноярской газеты».

В первой «Светлице» множество авторов. Среди разделов прозы, поэзии, публицистики, критики, искусства, фольклора, языка и литературного музея вы встретите произведения, которые в течение полутора лет — с февраля 1991 года (когда стала выходить «Красноярская газета») по ноябрь 1992 года — появились на страницах патристической газеты. В том числе и произведения членов литературного объединения «Стрежень» Василия Нагая, Юрия Кабачкова, Николая Колева и в литературном музее — портрет Юрия Кабачкова.

Трудно перечислить всех авторов, потому что их больше сотни, но ведь такие имена, как Валентин Распутин, Анатолий Буйлов, Игорь Тольков, Владимир Белкин, Николай Волокитин, Эдуард Лимонов... уже говорят о многом. Журнал родился, идея воплощена в реальном деле.

Редакторы и составители предполагают в дальнейшем периодичность «Светлицы» — два раза в месяц. Труднейший замысел в нынешней ситуации! «Мы настраиваемся на дружеские, — заключает свою вступительную статью редактор Олег Пашенко, — врагов не собираемся искать, и если таковые возникнут, — это пусть бумет на их совести. Приглашаем к сотрудничеству все творческие силы Красноярска, для которых не пустой звук стремление к защите и подходу национальных интересов».

Думаю, что каждый сам определится, для кого этот журнал. Я же выбираю это издание и вхожу в «Светлицу». Здравствуй, родная!

Олеся ГРЕК.



ИЗО Н Н
№ издания в
Класс
Ф А

Мы поставлены на грань...

В последнее время все чаще в народе можно слышать, кто виноват в развале Советского Союза, в деградации общества?

Многие жители среднего достатка и ниже ясно представляют причину распада столь огромного государства. Однако, находятся ученые, политики, бизнесмены, главы влиятельных корпораций, коммерсанты и финансисты, которые уводят народ в дебри, утверждая, что, мол, это все произошло из-за красно-коричневых, профашистских организаций с коммунистами.

Перечисленные якобы мешают стабилизировать обстановку в стране Президенту и правительству. Это, мол, они тормозят реформы, которые дали бы нужный результат демократам.

С недавних времен по радио да и с экранов телевизоров можно слышать: «Дела у нас пошли на улучшение, на лад». Пытаются выдать черное за белое. Но ведь это все слова, в которые многие не верят.

Мы, люди старшего поколения, привыкли взвешивать дела критически и чувствовать пульс своего поселка, города, республики, а потом судить в целом по стране. Все же, кто виноват в развале социально-экономическом?

На этот вопрос ясно отвечает Н. Кошечев («Хакасия» за 31 декабря 1993 г.) В своей статье «Жить или не

жить?» — вопрос не праздный. Он пишет: «Только в ноябре полностью или частично остановили производство 14 предприятий. Они потеряли почти 40 тысяч человеко-дней рабочего времени. Основные причины этому: отсутствие сырья и материалов, необеспеченность теплом, энергией, трудности со сбытом продукции. Данные показывают, что каждый работающий в промышленности по различным причинам, не зависящим от него, вынужденно «отдыхал» с начала года по 5 суток. Синизм реализации своей продукции и бывшие совхозы. Почти на 17% меньше проданы перерабатывающим предприятиям сельчане молока».

Автор привел массу других негативных явлений в жизни республики. Он вопрошает, что делать?

Или вот читаем статью «Обезличивание и дебилизация» («Советская Россия» за 15.11.1994 года). «Выживаемость русских достигла критической отметки» — так считают авторитетные зарубежные эксперты ЮНЕСКО и Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ).

Согласно исследованиям ЮНЕСКО-ВОЗ 1992-1993 г.г. 5 баллов не имеет ни одна страна в мире. 4 балла получила Швеция, Голландия, Бельгия, Дания, Исландия, «тройку» — США, Япония, Германия и другие индустриально развитые страны, а также новые индустриаль-

ные страны-драконы... Тайвань, Юж. Корея и др., и наконец идет многострадальная Россия. Согласно критериям и разнятся оценки ВОЗ балл ниже 1,4 указывает на то, что такие страны бессмысленно. Физиологическая актуальная агония населения может наступить вечно. Нация с таким коэффициентом деградации и иммунитета. Ее удел — мезотрофия... национальное правительство должно нести 80% бюджетных средств на развитие и экологические цели. » Иными словами, Россия не намного опережает Буркина-Фасо «обремененные» страны.

Фактически вирус СПИДа и «русскоязычные» видность шоковой терапии, санкционированные, одинаковы по своим последствиям. И возможно лишь путем кардинальной перестройки и внешне экономической политики.

Как видно из оценок ЮНЕСКО-ВОЗ, так или иначе, российская нация усиленно проработала «незамысловатой» поставлена на грань выживания.

Я привел два материала из газет. Если государство, то станет ясно, кто же виноват в нашей трагедии, желой жизни, скатывающейся в пропасть, а именно: некого некого мощного государства (каждый балл: мы поставлены на грань выживания) А. ВЯТНИКОВ

7 — ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА

7.30 Утренняя разминка
7.40 Воскресенье 8.25 Азарные игры. 8.55 Марафон-15. 9.25 Помоги себе сам. 9.55 Утренняя почта. 10.25 «Любить», худ. фильм. 10.40 Смак. 11.55 Лунная

женщина. 12.30 Веди. 13.00 Гол. 13.30 Седьмое небо. 14.20 Телескоп. 15.00 Новости. 15.10 Программа. 15.20 «Тайна королевы Анны, или мушкетеры тридцать лет спустя», худ. ф. 1 серия. 16.45 Замок искусств. 17.20 «Любовь с первого взгляда». 18.00 Танствова моды. 18.30 Мультфильм

для взрослых. 18.45 В семейном кругу. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Программа. 21.30 Мы. 22.15 Спортивный эфир-энд. 22.30 Шире круг. 0.15 Спорт и искусство.

II ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.20 Автомиг. 8.25 Вместе с Дунаевским. 9.25 Незнапная Вселен-

ная. 9.55 Студия «Рост». 10.25 Концерт. 10.55 «Объяснения в любви», худ. ф. 1 серия. 12.05 Вечера в доме Гоголя. 12.35 И смех, и слезы, и любовь... 12.55 Казарная дама. 14.05 Спасение-911. 15.00 Программа «45». 15.45 «Мария и Наполеон», худ. фильм. 17.50 «Сатирикон». К. Райкин, ч.

1-я. 18.45 Праздник дный день. 18.55 «Сон». К. Райкин. 20.00 Вести. 20.55 «Мне мешает говорить». Вспомните, ребята. «Городской романс». Фильм. 23.40 Мультфильм для взрослых. 23.50 Сатирическая карусель. 0.00 Звезды говорят.



8 — ВТОРНИК

I ПРОГРАММА

7.40 Утренняя разминка. 7.50 Новости. 8.25 Звезды московского цирка. 8.55 Дарите женщинам цветы. 9.20 Вкусно и дешево. 9.30 И сердце тает... 10.00 Соло. 10.30 На балу у Золушки. 11.30 Охранная грамота. 12.00 Что означают ваши

имена. 13.15 Поэтический альбом. 13.35 «Ринальдо Ринальдони — атаман разбойников», худ. фильм, 3 серия. 14.00 «Просто... тетя Валя». 15.00 Новости. 15.10 Программа. 15.15 Мультфильм. 15.30 «Тайна королевы Анны, или мушкетеры тридцать лет спустя», худ. фильм, 2 серия. 17.35 Миссис

Даутфайр в Москве. 18.10 Бомонд. 18.25 Счастливый случай. 19.15 Это — любовь. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Программа. 21.30 Телур TV. 22.20 «Татуированный», худ. фильм. Франция. 0.00 Полиолупия.

II ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.20 Автомиг. «Просто Мария». 19.55 Тема. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Программа. 21.30 Вспомяная Гагарина. 22.00 Новая предопределения. 1 серия. 23.50 Резерв для актуальной публицистики — без объявления в газете. 0.00 Новости. 0.20 Музыка в камне.

8.25 «Тайны красоты», док. фильм. 8.45 Мультфильм. 8.55 Студия «Рост». 9.25 «Концерт для неврозора с оркестром». 9.50 Дамское танго в ритме «Вестей». 10.05 «Свет добра твоего». 10.50 Как важно быть любимой. 11.20 «Объяснения в любви», худ. фильм, 2 серия. 11.20 Балет С-Петер-

бурга. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 «Женщины мира», док. фильм. 10 серия. 14.30 «Эвдид Копперфильм» — иллюзионист из легенды. 15.25 Шарманшouer. 16.30 Регро-шлягер. 17.00 Проше простого. 18.00 «Ностальгия — музыка для всех поколений». 18.30 Мультфильм. 19.00 Праздник

каждый день. 19.10 «Барбара». 288 серия. 20.55 «Мне мешает говорить». Вспомните, ребята. «Городской романс». Фильм. 23.40 Мультфильм для взрослых. 23.50 Сатирическая карусель. 0.00 Звезды говорят.

9 — СРЕДА

I ПРОГРАММА

6.00 Новости. 6.35 Утренняя разминка. 6.45 Утро. 9.00 Программа. 9.05 Обзор рынка недвижимости. 9.20 Сорока. 9.40 «Просто Мария». 10.30 Клуб путешественников. 11.20 Мультфильм:

11.30 Джэм. 12.00 Новости. 12.10 Фильмы режиссера Ю. Белякина. 15.00 Новости. 15.20 Программа. 15.25 Предприниматель. 16.20 «Том Соьер», мультфильм. 16.50 Джэм. 17.20 Клуб-700. 17.50 Загадка СБ. 18.00 Новости. 18.20 Программа. 18.25 ТРК «Мир». 18.50 Документы и судьбы. 19.05

18.25 Лабиринт. 18.50 Документы и судьбы. 19.05 «Просто Мария». 19.55 Матадор. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Программа. 21.30 Резерв для актуальной публицистики — без объявления в газете. 0.00 Новости. 0.20 Музыка в камне.

8.00 Вести. 8.20 Автомиг. 8.25 Требуется, требуется. 8.30 Формула-730. 9.00 Новая линия. 9.20 Время деловых людей. 9.45 «Санта-Барбара». 288 серия. 15.35 Всемирные новости эй-би-си. 16.05 Там-там новости. 16.20 Студия «Рост».

16.50 «Не ждали». Для молодежи. 17.20 Телегазета. Абакан 17.25 Хабарлар. 17.35 Спортивный вестник. 17.45 Крыша. 18.15 Концерт для женщин АО «Ситгек». 18.45 Танден. 19.05 Приметы времени. 19.45 Новости. 19.50 Объявления.

20.00 Вести. 20.30 «Барбара». 289 серия. «Было и думал». 20.55 «Мне мешает говорить». Вспомните, ребята. «Городской романс». Фильм. 23.40 Мультфильм для взрослых. 23.50 Сатирическая карусель. 0.00 Звезды говорят.

10 — ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА

6.00 Новости. 6.35 Утренняя разминка. 6.45 Утро. 9.00 Программа. 9.05 Обзор рынка недвижимости. 9.20 Посмотри, послушай. 9.40 «Просто Мария». 10.30 Творчество народов мира. 11.00 Мультфильм. 11.10 До 16-ти и старше. 11.50

Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.10 «Горячев и другие», худ. фильм. 14 серия. 15.00 Новости. 15.20 Программа. 15.25 Предприниматель. 16.20 «Том Соьер», мультфильм. 16.50 Музограф или я это слышал. 17.10 До 16-ти и старше. 17.50 Технодром. 18.00 Новости. 18.20 Программа. 18.25

18.25 Лабиринт. 18.50 Документы и судьбы. 19.05 «Просто Мария». 19.55 Матадор. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Программа. 21.30 Резерв для актуальной публицистики — без публикации в газете. 21.40 Голос Азии. 22.55 Пресс-экспресс. 23.15 Хоккей. 1.00 МТУ.

8.00 Вести. 8.20 Автомиг. 8.25 Требуется, требуется. 8.30 Формула-730. 9.00 Новая линия. 9.20 Время деловых людей. 9.50 Поехали. 14.05 Крестьянский вопрос. 14.30 Всемирные новости эй-би-си. 15.00 «Санта-Барбара». 289 серия. 15.50 Там-там новости. 16.20 Студия «Рост».

16.50 «Не ждали». Для молодежи. 17.20 Телегазета. Абакан 17.25 Хабарлар. 17.35 Спортивный вестник. 17.45 Крыша. 18.15 Концерт для женщин АО «Ситгек». 18.45 Танден. 19.05 Приметы времени. 19.45 Новости. 19.50 Объявления.

20.00 Вести. 20.30 «Барбара». 290 серия. «Было и думал». 20.55 «Мне мешает говорить». Вспомните, ребята. «Городской романс». Фильм. 23.40 Мультфильм для взрослых. 23.50 Сатирическая карусель. 0.00 Звезды говорят.

11 — ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА

6.00 Новости. 6.35 Утренняя разминка. 6.45 Утро. 9.00 Программа. 9.05 Обзор рынка недвижимости. 9.20 Посмотри, послушай. 9.40 «Просто Мария». 10.30 Творчество народов мира. 11.00 Мультфильм. 11.10 До 16-ти и старше. 11.50

Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.10 «Горячев и другие», худ. фильм. 14 серия. 15.00 Новости. 15.20 Программа. 15.25 Предприниматель. 16.20 «Том Соьер», мультфильм. 16.50 Музограф или я это слышал. 17.10 До 16-ти и старше. 17.50 Технодром. 18.00 Новости. 18.20 Программа. 18.25

18.25 Лабиринт. 18.50 Документы и судьбы. 19.05 «Просто Мария». 19.55 Матадор. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Программа. 21.30 Резерв для актуальной публицистики — без публикации в газете. 21.40 Голос Азии. 22.55 Пресс-экспресс. 23.15 Хоккей. 1.00 МТУ.

8.00 Вести. 8.20 Автомиг. 8.25 Требуется, требуется. 8.30 Формула-730. 9.00 Новая линия. 9.20 Время деловых людей. 9.50 Поехали. 14.05 Крестьянский вопрос. 14.30 Всемирные новости эй-би-си. 15.00 «Санта-Барбара». 289 серия. 15.50 Там-там новости. 16.20 Студия «Рост».

16.50 «Не ждали». Для молодежи. 17.20 Телегазета. Абакан 17.25 Хабарлар. 17.35 Спортивный вестник. 17.45 Крыша. 18.15 Концерт для женщин АО «Ситгек». 18.45 Танден. 19.05 Приметы времени. 19.45 Новости. 19.50 Объявления.

20.00 Вести. 20.30 «Барбара». 291 серия. «Было и думал». 20.55 «Мне мешает говорить». Вспомните, ребята. «Городской романс». Фильм. 23.40 Мультфильм для взрослых. 23.50 Сатирическая карусель. 0.00 Звезды говорят.

12 — СУББОТА

I ПРОГРАММА

7.10 Утренняя разминка. 7.20 Субботнее утро делового человека. 7.55 Новости. 8.30 Спорт-шафис. 9.00 Марафон-15. 9.30 ТРК Мир. 10.55 Утренняя почта. 11.25

Смак. 11.40 Медицина для тебя. 12.10 Очарованный странник. 12.40 Экстренный НЛО. 13.10 «Государственный преступник», худ. ф. 15.00 Новости. 15.10 Программа. 15.25 «Ринальдо Ринальдони — атаман разбойников», 4 серия. 15.50 Ва-

гон 03. 16.30 Играй, гармонь. 17.15 В мире животных. 17.55 Минутка. 18.10 Врейн-ринг. 19.00 Эхо недели. 19.30 Какой взрослый мужчина. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Программа. 21.30 «Кристина», худ. ф. 23.20

8.00 Вести. 8.20 Автомиг. 8.25 Требуется, требуется. 8.30 Формула-730. 9.00 Новая линия. 9.20 Время деловых людей. 9.50 Поехали. 14.05 Крестьянский вопрос. 14.30 Всемирные новости эй-би-си. 15.00 «Санта-Барбара». 289 серия. 15.50 Там-там новости. 16.20 Студия «Рост».

16.50 «Не ждали». Для молодежи. 17.20 Телегазета. Абакан 17.25 Хабарлар. 17.35 Спортивный вестник. 17.45 Крыша. 18.15 Концерт для женщин АО «Ситгек». 18.45 Танден. 19.05 Приметы времени. 19.45 Новости. 19.50 Объявления.

20.00 Вести. 20.30 «Барбара». 292 серия. «Было и думал». 20.55 «Мне мешает говорить». Вспомните, ребята. «Городской романс». Фильм. 23.40 Мультфильм для взрослых. 23.50 Сатирическая карусель. 0.00 Звезды говорят.

13 — ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА

8.05 Утренняя разминка. 8.15 Новости. 8.50 Арт-курьер. 9.20 С утра пораньше. 9.50 Спортлото. 10.05 Пока все дома. 10.35 Утренняя звезда. 11.25 Полигон. 11.55

Марафон-15. 12.35 Клуб путешественников. 13.25 Ураза-Байрам. 14.30 Здравствуйте. 15.10 Новости. 15.20 Программа. 15.25 Мультфильм. 15.35 Подводная одиссея команды Куето. 16.25 Мультфильм. 17.20 Панорама. 18.00 Итоги XVII

Зимних олимпийских игр. 19.00 Новости. 19.15 Программа. 19.20 Диалог в прямом эфире. 20.05 Шаргалка. 20.10 «Частный детектив», худ. фильм. 22.00 Воскресенье. 22.45 Вокзал мечты. 23.35 Легкая атлетика. Чемпионат Европы. В пере-

8.00 Вести. 8.20 Автомиг. 8.25 Требуется, требуется. 8.30 Формула-730. 9.00 Новая линия. 9.20 Время деловых людей. 9.50 Поехали. 14.05 Крестьянский вопрос. 14.30 Всемирные новости эй-би-си. 15.00 «Санта-Барбара». 289 серия. 15.50 Там-там новости. 16.20 Студия «Рост».

16.50 «Не ждали». Для молодежи. 17.20 Телегазета. Абакан 17.25 Хабарлар. 17.35 Спортивный вестник. 17.45 Крыша. 18.15 Концерт для женщин АО «Ситгек». 18.45 Танден. 19.05 Приметы времени. 19.45 Новости. 19.50 Объявления.

20.00 Вести. 20.30 «Барбара». 293 серия. «Было и думал». 20.55 «Мне мешает говорить». Вспомните, ребята. «Городской романс». Фильм. 23.40 Мультфильм для взрослых. 23.50 Сатирическая карусель. 0.00 Звезды говорят.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: «Светзвезда», г. Саяногорск, пл. 58, АО «Саяногорск». Телефон 79-6-46, телекс 150425.

МП «Литера».

♦ За содержание рекламы и объявлений ответственность несет рекламодатель.
♦ Точка зрения авторов публикаций необязательно отражает точку зрения редакции.

Зак. 268, Тир. 4 500.

Учредитель — коллектив журналистов редакции.

Редактор В. НАГАЯ.

Газета зарегистрирована в кассовой Региональной печати по защите свободы информации средств массовой информации. Регистрационный № 0002.